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виховання майбутніх медичних працівників з ураху-
ванням сучасних викликів життя.  

Методи. Під час дослідження було використано 
теоретичний аналіз науково-педагогічних джерел, 
групування та узагальнення зібраного практичного 
матеріалу, порівняння. 

Результати. Було з’ясовано, що деякі вчені (І. Дуд-
ка, В. Підгурська) до складників патріотичного вихо-
вання зараховують когнітивний, етноідентифікацій-
ний, емоційно-мотиваційний та практичний, а до 
компонентів національно-патріотичного виховання 
належать громадянсько-патріотичне, військово-
патріотичне і духовно-моральне виховання (С. Гри-
щенко, О. Ілішова, Д. Єфімов, Н. Макогончук). Націо-
нально-патріотичне виховання студентської молоді 
ґрунтується на загальнопедагогічних (гуманізм, ди-
тиноцентризм, культуровідповідність, природовідпо-
відність, врахування вікових та індивідуальних особ-
ливостей) та специфічних, притаманних цьому на-
прямку виховання (національної спрямованості, само-
активності й саморегуляції, полікультурності, соціа-
льної відповідності, історичної і соціальної пам’яті, 
міжпоколінної наступності).  

Було встановлено, що основними методами наці-
онально-патріотичного виховання студентів є пере-
конання, стимулювання, особистий приклад, самопід-
готовка. Національно-патріотичне виховання студе-
нтської молоді у закладах вищої медичної освіти 
здійснюється на загальних засадах Концепції націона-
льно-патріотичного виховання в системі освіти Укра-
їни. Таке виховання проводиться насамперед через 
лекційно-практичні заняття з освітніх компонентів, 
пов’язаних з вивченням історії України, правознавст-
ва, медичного права, педагогіки та психології, а та-
кож інформаційно-просвітницькі виховні години від 
керівництвом кураторів академічних груп, систему 
гурткової роботи, залучення здобувачів освіти до 
роботи в органах студентського самоврядування.  

На прикладі діяльності Черкаської медичної ака-
демії у статті схарактеризовано типові форми ро-
боти з національно-патріотичного виховання здобу-
вачів освіти, зокрема екскурсії до краєзнавчого музею, 
музеїв військових частин, зустрічей із ветеранами 
АТО, учасниками бойових дій, походи місцями бойової 
слави, пошукова робота національно-патріотичного 
спрямування, участь у загальноміських заходах, при-
урочених вшануванню пам’яті полеглих воїнів, розпо-
віді про видатних педагогів-медиків, провідних лікарів 
рідного краю, ігрові квести, інформаційні хвилинки, 
відео-квізи, відеолекторії, діяльність гуртків «Закон», 
«Медична феміда», «Правовий захист», благодійні акції 
на підтримку ЗСУ тощо. 

Висновки. Отже, проаналізувавши теоретичні за-
сади національно-патріотичного виховання студент-
ської молоді та безпосередню діяльність педагогів 
Черкаської медичної академії з цієї проблеми, ми пе-
реконалися в надзвичайній актуальності проведення 
виховних заходів, спрямованих на формування гармо-
нійної особистості майбутніх медичних фахівців, 
розвиток у них високої національної самосвідомості, 
готовності до виконання конституційного та грома-
дянського обов’язку із захисту національних інтересів 
й територіальної цілісності Української держави.  

Подальшого дослідження потребує питання ви-
вчення потенціалу спеціальних освітніх компонентів 
з національно-патріотичного виховання студентської 
молоді.   

Keywords: патріотичне виховання; національно-
патріотичне виховання; медичні заклади вищої осві-
ти; майбутні фахівці зі сфери охорони здоров’я; фор-
ми і методи національно-патріотичного виховання. 
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СУЧАСНІ ВИДИ ДЕКОРАТИВНОГО ЖИВОПИСУ ЯК ДИЗАЙН-ПРАКТИКА МИТЦІВ 

У статті розглядається сучасні види деко-
ративного живопису, його різновиди, які є важ-
ливою складовою сучасного дизайну, як у внут-
рішньому, так і в зовнішньому середовищі, за-
стосування у театральних декораціях, книж-
ковому видавництві, мініатюрі тощо. 

Ключові слова: декоративний живопис; де-
коративне мистецтво; декоративний розпис; 
дизайн-практика. 

 
Постановка проблеми. Вибір теми дослі-

дження обумовлено актуальністю декора-
тивного живопису в розвитку процесів 

формування нової соціокультурної реаль-
ності, в якій національна культура та мис-
тецтво стають одним із визначальних чин-
ників суспільного прогресу.  

Декоративний живопис використову-
ється для оформлення екстер’єрів – це мо-
нументально-декора-тивні твори, що допо-
внюють єдиний архітектурний ансамбль, 
завдяки яким ми дізнаємось історію куль-
тури цивілізацій. Також сучасний дизайн 
інтер’єру неможливо уявити без творів ми-
стецтва.  

mailto:t.kasyan@yandex.ua
User
Прямокутник



ISSN 2076-586X (Print), 2524-2660 (Online)   Серія «Педагогічні науки». Випуск № 1.2024 

208 

Декоративний живопис в інтер’єрі може 
бути представлений як у вигляді знімних 
та переносних творів мистецтва, так і у 
вигляді декоративного розпису стін, де 
сучасні дизайнери часто використовують 
ексклюзивні декоративні деталі ручної ро-
боти, які додають інтер’єру індивідуальний 
характер звучання.  

Тому різноманіття видів декоративного 
живопису як дизайн-практики, дозволяє 
реалізовуватись митцю, повно розкрити 
свій потенціал та втілювати у відповідному 
матеріалі художній образ, який ґрунтується 
на національній ідентичності, що вимагає 
нового осмислення естетичних норм у сус-
пільстві. 

Аналіз останніх досліджень і публі-
кацій. Проблемам розвитку декоративного 
живопису та його видам приділяли увагу 
багато науковців дослідників. Існує ціла 
низка наукових досліджень, що збагатили 
надбання в цій області. Зокрема дослідни-
ця М. Саркісян приділяє увагу народним 
традиціям у монументально-декоративного 
мистецтва України ХХ ст., особливостям 
розвитку та сучасним тенденціям україн-
ського батика – Т. Печенюк. Проблемам 
декоративного живопису присвячували 
ґрунтовні наукові розробки такі українські 
дослідники як Л. Жоголь, А. Жук, Т. Кара-
Васильева, О. Пошивайло, Р. Шмигало та 
інші. 

Мета статті полягає у визначенні та 
конкретизації видів декоративного живо-
пису, що існують у сучасному мистецькому 
просторі України, їх особливостей та мате-
ріалів виконання, а також професійна реа-
лізація митця в дизайн-практиці через різ-
номаніття видів декоративного живопису. 

Виклад основного матеріалу дослі-
дження. Декоративний живопис – це жи-
вопис, який орієнтований на створення 
естетично привабливих робіт, що викорис-
товуються для прикраси приміщень всере-
дині та зовні, меблів, предметів інтер’єру 
тощо. Його основна мета полягає в тому, 
щоб створити красу, підняти настрій, а 
також додати художніх ознак та індивідуа-
льності до простору. 

Декоративні композиції з живопису 
охоплюють широкий спектр елементів та 
стилів, що призначені для естетичної при-
краси простору чи об’єкта. Ось деякі з 
найпоширеніших складових декоративних 
живописних композицій: 

–  живописні елементи зазвичай вико-
нуються на плоскій поверхні, де кольори 
грають важливу роль у створенні ефекту; 

–  декоративні живописні композиції 
часто включають в себе різноманітні орна-
ментальні елементи та мотиви, такі як гео-

метричні узори, квіти, листя, вінки, птахи, 
тварини тощо; 

– лінії та форми можуть використовува-
тися для створення руху та ритму в компо-
зиції, це може включати у себе візерунки, 
контури та інші графічні елементи; 

–  різноманітність текстур може бути до-
сягнута шляхом різних технік нанесення 
фарби та додати відчуття глибини та реалі-
зму до декоративної композиції; 

–  декоративні композиції можуть відо-
бражати унікальні особливості та ефекти 
різних стилів, включаючи абстракцію, реа-
лізм, імпресіонізм, експресіонізм тощо.  

Ці складові можуть поєднуватися та ви-
користовуватися дизайнерами для ство-
рення декоративних живописних компо-
зицій, які естетично задовольняють та 
прикрашають простір. 

Декоративний живопис може розгляда-
тися як частина дизайну, коли мистецтво 
використовується для створення естетич-
них образів і композицій, які використо-
вуються для декорування приміщень, 
об’єктів або поверхонь. У цьому контексті 
дизайнер враховує особливості простору, 
на якому буде розміщено живопис, а також 
враховує естетичні та функціональні вимо-
ги замовника чи користувача.  

Такий підхід може охоплювати різнома-
нітні стилі та техніки живопису, від класи-
чного орнаментального малюнку до сучас-
ного абстрактного декору. Головна мета 
декоративного живопису як дизайн-
практики полягає у тому, щоб створити 
гармонійне та привабливе середовище, що 
задовольняє естетичні потреби споживача 
чи замовника. 

Декоративний живопис може бути як 
частиною архітектурної концепції та підк-
реслювати конструкції форм і функцій бу-
дівлі. «Пам’ятки монументально-
декоративного мистецтва, створені на те-
риторії України впродовж ХХ ст., є цінним 
джерелом історії нашої держави. Значну 
роль в оздобленні об’єктів відігравав націо-
нальний чинник, пов’язаний з культурою 
українського народу, зокрема в її етногра-
фічному вимірі» (Саркісян, 2015, с. 65). 
Також декоративний живопис може бути 
самостійним твором декоративно-
прикладного мистецтва, призначений для 
оздоблення та прикраси інтер’єру. В деко-
ративному живописі використовують різні 
матеріали залежно від виду твору. Декора-
тивні композиції з живопису можуть бути 
тісно пов’язані з монументально-
декоративним живописом.  

Особливостями цього виду мистецтва є: 
– зміна пропорцій предметів, іноді до 

невпізнавання; 
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– порушення лінійної перспективи або 
повний відказ від неї; 

– посилення характерних особливостей 
форм предметів; 

– відмова від повітряно-просторової пе-
рспективи (частково або повністю); 

– локальне використовування більш на-
сичених кольорових плям; 

– застосування чорного або кольорового 
контуру, або двох одразу; 

– використання орнаментів та створен-
ня з деталей та ліній твору єдиного орна-
ментального візерунка. 

Фреска – це стародавня техніка монуме-
нтального живопису, особливістю якої є 
нанесення рисунка водорозчинними фар-
бами на вологу основу. Основа для фрески 
– левкас або штукатурка – суміш гашеного 
вапна з піском. Фарби для фрески це нату-
ральні пігменти, розведені звичайною во-
дою. Після висихання основи фарби, нане-
сеної на сиру штукатурку, стають з нею 
єдиним цілим, на поверхні висохлого вапна 
утворюється кальцієва прозора плівка, що 
захищає живопис на століття (Пасічний, 
2003). 

Сучасні фрески відрізняються від істо-
ричних не тільки сюжетами, матеріалами 
та різноманітними техніками нанесення на 
стіну, а й тимчасовими рамками їх ство-
рення. Живописне зображення  може при-
крашати не тільки стіни, але й стелю, две-
рі, молдінги, карнизи та плінтуси, предме-
ти меблів, простір в нішах тощо. Завдяки 
сучасним матеріалам та фарбам, кольори 
стійкі до вигорання та їх поверхня легко 
відчищається від бруду. 

Технології виробництва сучасних фре-
сок також різноманітні, наприклад: 

– фреска – кракелюр, її поверхня поцят-
кована тріщинками, що створює ефект 
зістареної. Еластичні фрески на скло-
волокні, які легко монтуються на будь-якій 
поверхні; 

– цифрові фрески – заготівлю просто 
наклеюють на підготовлену поверхню; 

– фрески на полотні з бавовни, з вико-
ристанням піску, рослинного клею і вапна, 
виготовляють у вигляді рулону (Фрески, 
2024). 

Таким чином, сучасна фреска може 
створювати в приміщенні ілюзію більшого 
простору, особливий настрій та шарм, що 
підкреслює індивідуальність дизайну ін-
тер’єру. 

Стінопис – це великі малюнки або гра-
фічні композиції, які наносяться безпосе-
редньо на стіни або інші поверхні будівель. 
Вони часто використовуються для ство-
рення арт-об'єктів у громадських просто-
рах або для декорування приватних при-
міщень. Стінопис виконується різними 

матеріалами та техніками, від фарб до мо-
заїки  та інших сучасних матеріалів. Вони 
часто мають художній або соціальний зміст 
і можуть виступати як форма вуличного 
мистецтва. 

Мозаїка – монументальне і декоративно-
прикладне мистецтво. Створення мозаїки 
відбувається шляхом набору, компонуван-
ня та закріплення на поверхні стін різно-
колірних керамічних плиток, смальти та 
інших матеріалів. Популярність мозаїки у 
всі часи обумовлена її довговічністю й осо-
бливими властивостями: жаростійкість, 
ударостійкість і водонепроникність. Бага-
торічне збереження мозаїці забезпечують 
матеріали, з яких вона створюється: з ка-
менів, смальти (сплав скла та різних доба-
вок, що фарбують його в різні кольори та 
іноді імітують навіть золото) і кераміки – 
вони не змінюються і зберігають свій колір 
протягом багатьох років (Пасічний, 2003). 

Це мистецтво процвітало вже задовго до 
нашої ери – у стародавній Греції, Римі, Ві-
зантії. Тепер художники займаються моза-
їкою, відновлюючи втрачені секрети старої 
смальти. 

Але мозаїка зі смальти дуже дорога, су-
часні художники шукають інші шляхи, 
створюють цікаві мозаїки із простих мате-
ріалів та дешевих, іноді буквально не пот-
рібних. Якщо уважно придивитися до буді-
вельного сміття, каменів або уламків кера-
міки біля дороги або на березі річки, мож-
на знайти різноманітні кольори, з дода-
ванням битої будівельної кераміки, кольо-
рового скла, порцелянового посуду, то пос-
тупово збирається дуже багата палітра. 
Яскравим прикладом є мозаїки черкасько-
го художника Максима Сірого, адже його 
роботи створені з уламків ужиткового пор-
целянового посуду, цегли, вікових кахлів, 
решток закам’янілих молюсків. Окремим 
черепкам понад тисячу років. Їх та інші 
речі виносять дніпрові хвилі із затоплених 
60 років тому, водами Кременчуцького 
водосховища, сіл та історично цінних зе-
мель. 

Мозаїка може бути використана як де-
коративний елемент на підлозі, стіні, сте-
лях, фонтанах або інших архітектурних 
деталях. 

Сграфіто (італ. sgraffito) – техніка, яка 
полягає в поступовому накладанні декіль-
кох шарів вапна, що вирізняються за ко-
льором (забарвлюють різними пігментами). 
Після висихання його зіскрібають на різну 
глибину, щоб оголити шар з потрібним ко-
льором, або повністю видаляють ділянки, 
створюючи тим самим потрібний візерунок 
(Сграфіто, 2024), (Словник української мо-
ви, 1978), (Сотська, Шмельова, 2016), 
(Шмиг, та ін., 2010). 
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Традиційно сграфіто використовується 
в кераміці, а також в архітектурі. У кера-
міці, наприклад, художники наносять шар 
глини на виріб, а потім наносять поверх 
нього інший шар з іншого кольору. Після 
цього вони обробляють верхній шар, вида-
ляючи частини, щоб викрити кольоровий 
шар під ним. Це створює ефектний конт-
раст між кольорами. 

В архітектурі сграфіто часто використо-
вується для декорування стін будівель. 
Спочатку шар вологої штукатурки нано-
ситься на стіну, а потім на нього наносить-
ся шар фарби. Художники видаляють час-
тини фарби, щоб створити образ або візе-
рунок на стіні. 

Сграфіто – це складний і творчий про-
цес, який дозволяє художникам створюва-
ти унікальні та естетично привабливі мис-
тецькі твори. Вони можуть бути домінан-
тою архітектурного ансамблю, а можуть 
тільки декорувати поверхню. 

Далі розглянемо види декоративного 
живопису, який використовується не тіль-
ки в екстер’єрі, а й в дизайні інтер’єру для 
його оздоблення, підкреслення стилю та 
створення відповідного настрою.  

Вітраж (фр. vitrage, від vitrum – скло) – 
будь-яка перегородка із фрагментів різно-
колірного скла, скріплених свинцевим дро-
том таким чином, щоб із них складалася 
образотворча композиція або орнамента-
льний малюнок (Сотська, Шмельова, 2016). 
Вітраж – це твір монументального мистец-
тва, який слугує для заповнення віконних 
прорізів в архітектурній споруді. В сучас-
них вітражах використовують безбарвне 
скло, лите скло, товсте колоте скло (литому 
і пресованому склу надаються всілякі фак-
тури та ступені прозорості), кольорове скло 
і дзеркала. Тож існують різні види обробки 
скла для вітража: травлення, розпис, піс-
коструминна обробка тощо (Пасічний, 
2003).  

Привабливим ефектом вітража є підсві-
чування з середини, коли відтворюється 
гра світла особливим чином, що доповнює 
його декоративним ефектом. Яскраві гео-
метричні та рослинні візерунки створюють 
зазвичай єдиний акцент в приміщенні та 
сприймаються як цілісна архітектурна 
композиція. 

Більш сучасним різновидом вітража є 
псевдовітраж, який виготовляється за до-
помогою контуру рисунка, який наносить-
ся на скло вручну або за допомогою спеці-
альної машини, а потім композиція залива-
ється спеціальною сумішшю з поліуретано-
вого лаку та фарби. 

Ще одним видом створення вітража є 
вітраж з металевим контуром, який накла-

дається вручну після того, як коли рисунок 
буде повністю зафарбований. 

Фарба наноситься на одну сторону скла і 
утворює міцний шар який видно з обох 
сторін. Рисунок, розміщений всередині 
склопакетів, буде захищений від факторів 
навколишнього середовища, а саме від 
перепаду температур, атмосферних опадів, 
механічного впливу та ультрафіолетового 
випромінювання. Матеріали, з яких виго-
товлений вітраж, нетоксичні та безпечні у 
використанні. 

Використовувати багату декоративну 
фактуру вітража дозволяє технологія обро-
бки скла піскоструминним апаратом, за-
стосування травлення, виливок та пресу-
вання. 

Вітражі створюють неповторний кольо-
ровий акцент та наповнюють простір ін-
тер’єру особливим шармом, прикрашають 
храми, станції метро, вокзали, готелі, ви-
ставкові і концертні зали, спортивні ком-
плекси, житлові будинки тощо. 

Графіті може бути як вуличним мистец-
твом, так і частиною дизайну внутрішніх 
приміщень. Вони можуть виражати різно-
манітні ідеї, від політичних до психологіч-
них, що дозволяє використовувати їх для 
створення різноманітних атмосфер і на-
строїв та стає складовою сучасного місько-
го середовища. Однак важливо враховува-
ти, що виконання графіті без дозволу вла-
ди або власника майна може бути неза-
конним і розглядатися як вандалізм.  

Декоративний розпис – вид монумента-
льного живопису, широко застосовується в 
дизайні інтер’єрів, створюючи композиції, 
які тісно пов’язані з архітектурою: розпи-
сують стелі, стіни, арки в єдиному стилі. 
Настінні розписи виконуються олійними, 
акриловими або темперними фарбами без-
посередньо на поверхнях зі штукатурки 
архітектурних споруд (Пасічний, 2003). 
Також орнамент можна наносити на пове-
рхню (наприклад, стіну, стелю, меблі або 
предмети інтер’єру) з метою прикрасити та 
надати їй особливого стилю. Ця техніка 
може використовуватися для створення 
різноманітного дизайну, від простих геоме-
тричних патернів до складних сцен або 
реалістичних зображень. Декоративний 
розпис надає унікальний художній вигляд 
та прикрашає приміщення або предмети в 
інтер’єрі. 

Декоративне панно (фр. panneau) – жи-
вописний твір декоративного характеру, 
який призначений для оформлення ін-
тер’єру або екстер’єру (Сотська, Шмельова, 
2016). Декоративне панно виконане на 
полотні та закріплене на стінах або стелі із 
застосуванням різних декоративних ефек-
тів. Декоративне панно може виконувати-
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ся як декоративна вставка в інтер’єрі або 
займати значну частину житлового чи гро-
мадського приміщення (Пасічний, 2003). 

Декоративні панно можуть мати різні 
стилі та теми, від абстрактних геометрич-
них узорів до реалістичних сцен або симво-
лічних зображень. Вони часто використо-
вуються для створення атмосфери, декору-
вання інтер'єрів та надання приміщенню 
особливого характеру. 

Це дуже популярний вид декору, оскіль-
ки дозволяє виразити творчість та створи-
ти унікальний образ приміщення. Будь-
який матеріал чи стиль панно може бути 
обраний, залежно від вподобань замовника 
та потреб дизайну приміщення. 

Декоративне панно можна створювати 
за допомогою різних матеріалів. Напри-
клад, на полотні або папері розмальовувати 
гуашевими, акриловими, темперними, 
олійними фарбами, тушшю та працювати 
в змішаній техніці. 

Також до декоративного розпису можна 
віднести розпис по тканині, так званий 
«батик». Основою може слугувати тканина 
з натуральних, штучних та синтетичних 
волокон. Існує холодний, гарячий батик, 
назва відповідає техніці нанесення резер-
вуючої суміші, та вільний розпис по тка-
нині, де немає ліній, що відокремлюють 
один колір від другого, а також батик, 
створений в змішаній техніці.  

Попре те, що ця техніка має давнє по-
ходження з Індонезії та Китаю, розмальо-
вані тканини вироблялись для людей за-
можного стану і мистецтво створення три-
малося в секреті, вона поступово просува-
лась на інші території. «В Україні мистецт-
во розпису тканин у техніці «батик» не ста-
ло суто національним. Однак протягом 
останнього часу дедалі більше зростає кіль-
кість митців, які захоплюються цією техні-
кою. Саме тому сучасний етап розвитку 
мистецтва розпису тканин, збагачуючись 
інтернаціональними традиціями, набуває 
своєрідного, суто українського забарвлен-
ня» (Касьян, 2008). 

У процесі виконання авторських компо-
зицій із розпису тканин виробляються но-
вітні авторські методи (художні й техноло-
гічні), а також формуються деякі нові 
знання з розвитку творчих якостей майст-
ра внаслідок самоспостереження (Касьян, 
2008). 

Графічний дизайн – використання гра-
фічних елементів, таких як геометричні 
фігури, патерни та ілюстрації, для ство-
рення різноманітних візуальних ефектів у 
декоруванні різних поверхонь та предме-
тів, зокрема стіни, меблі, текстиль тощо. 

Театрально-декоративний живопис – 
вид образотворчого мистецтва, який тісно 

зв’язаний з художнім обрамленням театра-
льної вистави. Основа художнього оформ-
лення вистави – декорація, що зображає 
місце, час та умови дії. Форма декорації, її 
композиція та колористичний лад, зумов-
лена не тільки змістом самої дії, але і його 
зовнішніми фізичними умовами (швидкіс-
тю змін місця дії, особливостями сприй-
няття декорацій із залу для глядачів та по-
єднанням їх із певним освітленням) (Пасіч-
ний, 2003). 

Величезний вплив на якість виконання 
роботи мають правильно підібрані матеріа-
ли та інструменти. Існує безліч основ для 
живопису. Насамперед вибір основи зале-
жить від фарб, якими виконується робота, 
а, по-друге, від поставлених цілей. Для ак-
рилових та олійних фарб підходить полотно 
на підрамнику, полотно на картоні або ор-
галіт. Папір використовується для акварелі 
або гуаші. 

Мініатюра – це вид живопису, виник-
нення якого неподільно пов’язано з появою 
перших рукописів, а згодом, і повноцінних 
книг. Дана техніка є прообразом сучасної 
ілюстрації. Більшість вирішить, що мініа-
тюра названа так завдяки своїм невеликим 
розмірам. Насправді назва походить від 
латинського слова «minium». Так називали-
ся червоні фарби, які використовувалися 
при оформленні перших рукописів. Малю-
нки дійсно мали дуже невеликі розміри. 
При цьому художники прагнули промальо-
вувати на них кожну деталь з максималь-
ною точністю (Пасічний, 2003). 

Мініатюра в живописі виникла в доісто-
ричну епоху і не зникла в сучасності. Адже 
вона дає змогу відобразити аналог тексту 
візуальними образами та робить це швид-
ше за текст. Найдавнішими зі збережених 
зразків живопису в рукописах, є рулони 
папірусу давньоєгипетської «Книги мерт-
вих», сувої Стародавньої Греції та Риму, 
ілюстровані карти ацтеків, кодекси майя, а 
також китайські рукописні книги. У Візан-
тії та Константинополі, де були зосереджені 
значні художні сили, мініатюри малювали 
на пергаменті, а тло викладали золотом. 
Мініатюра Візантії була тісно пов’язана з 
іконописом, канонами та вимогами церк-
ви. В ній переважали релігійні сюжети та 
зображення імператорських родин, іноді з 
точним відтворенням портретних рис (Мі-
ніатюра (живопис), 2024). Поряд з біблій-
ними сюжетами кольоровими сюжетними 
прикрасами, зокрема пейзажами, прикра-
шались сторінки літописів, історичних 
хронік, народного епосу і світської поезії. 

Ілюстрація – в книжковому видавництві 
це художнє оформлення обкладинки та 
супроводження тексту художніми компо-
зиціями, які підсилюють емоційне сприй-
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няття літературного твору. Використання 
декоративної композиції в книжковій гра-
фіці може додати важливий елемент до 
візуального сприйняття тексту та зробити 
книгу більш привабливою для читачів. 

Художники-дизайнери в ілюстраціях ча-
сто використовують декоративні кольорові 
композиції. Прикладом можуть слугувати 
роботи самобутнього українського худож-
ника Григорія Нарбута, особливо його ілю-
страції до казок. Сучасні книжкові дизай-
нери надихаються його графічними техні-
ками та його знаменитою «Абеткою». 

Іноді ілюстрація може виглядати як са-
мостійний художній твір, який живе поза 
літературним текстом. 

Таким чином, у досліджені схарактери-
зовано види сучасного декоративного жи-
вопису в Україні, їх техніка виконання та 
матеріали, з яких створювались декорати-
вні композиції та їх місце використання в 
практиці дизайну. Також можна ствер-
джувати, що декоративне мистецтво і ди-
зайн мають спільні цілі та принципи, які 
сприяють створенню привабливих, функ-
ціональних та інноваційних виробів. 

Висновки і перспектива подальших 
досліджень. Процеси формування нової 
соціокультурної реальності, в якій націона-
льна культура та мистецтво стають одним 
із визначальних факторів суспільного про-
гресу у розвитку національної ідентичності, 
активізувалися після здобуття Україною 
незалежності (Касьян, 2014). Культура су-
часної України вимагає осмислення есте-
тичних норм у суспільстві та смаку самого 
творця. 

Ці та інші техніки декоративного живо-
пису відображають сучасні тенденції у ди-
зайні, дозволяють створювати унікальні та 
естетично привабливі образи в різних се-
редовищах, та допомагають реалізовува-
тись митцю, максимально розкрити свій 
потенціал та втілювати художній образ у 
відповідному матеріалі зі своєї професійної 
дизайн-практики. 

Теоретичний матеріал, викладений у 
статті, буде корисним для студентів та ви-
кладачів спеціальності 022 Дизайн. 
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MODERN TYPES OF DECORATIVE PAINTING AS A DESIGN PRACTICE OF ARTISTS 
Summary. Introduction. The article examines modern 

types of decorative painting, its varieties, which are an 
important component of modern design, both in the inter-
nal and external environment, their use in theater set 
design, book publishing, miniatures, etc. 

Purpose. To determine and specify the types of deco-
rative painting that exist in the modern artistic space of 
Ukraine, their features and materials as well as realiza-
tion of the artist in design practice through the variety of 
types of decorative painting. 

Results. The research characterizes types of modern 
decorative painting in Ukraine, their technique and mate-
rials as well as their place in design practice. It states 
that decorative arts and design share common goals and 
principles that contribute to the creation of attractive, 
functional and innovative products. 

Originality. The choice of the research topic is due to 
the relevance of decorative painting in the development of 
the processes of forming a new socio-cultural reality, in 
which national culture and art become one of the deter-
mining factors of social progress. Decorative painting is 
used to decorate exteriors. These are monumental and 
decorative works that complement a single architectural 
ensemble, thanks to which we learn the history of the 
culture of civilizations. Also, modern interior design cannot 
be imagined without works of art. Decorative painting in 
the interior can be presented both in the form of remova-
ble and portable works of art, and in the form of decora-
tive wall painting, where modern designers often use 

exclusive handmade decorative parts that add an indi-
vidual character to the interior. 

Therefore, the variety of types of decorative painting 
as a design practice allows artists to realize themselves, 
to fully reveal their potential and to embody in the appro-
priate material an artistic image that is based on national 
identity, which requires a new understanding of aesthetic 
norms in society. 

Conclusion. Therefore, the processes of forming a new 
sociocultural reality, in which national culture and art 
become one of the determining factors of social progress in 
the development of national identity, became more active 
after Ukraine gained independence [1]. The culture of 
modern Ukraine requires an understanding of aesthetic 
norms in society and the taste of the creator. 

These and other techniques of decorative painting re-
flect modern trends in design, allow creating unique and 
aesthetically attractive images in various environments. 
and realizing oneself as an artist, fully reveal potential 
and embody the artistic image in the appropriate material 
in professional design practice. 

The theoretical material presented in the article will be 
useful for students and teachers whose major is 022 
Design. 

Keywords: decorative drawing; decorative art; deco-
rative painting; design practice. 
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